

## 臺灣彰化地方法院 新聞稿

發稿日期:110年10月28日

發稿單位:行政庭長 連絡人:黃庭長齡玉

連絡電話: 04-8343171#6031 編號: 110-A012

## 臺灣彰化地方法院辦理祖父母親職教育課程 新聞稿

本院為圓滿處理家事親子事件,讓面臨分居、離婚或已經離婚的家庭能看見父母衝突下孩子的痛苦,不讓孩子失去父母,除定期舉辦父母親職教育課程外,日前特於民國110年10月19日上午在本院舉辦「愛囝、疼孫、揪甘心-祖父母親職課程」,邀請兒童福利聯盟張詠萍社工師擔任講座,期使實際協助照顧孫子責任的祖父母,能發揮極大的影響力,促進離異父母共親職的意願與能力,以保障未成年子女之最佳利益。

張講師首先帶領阿公、阿嬤了解離異家庭子女的三大困境、四大痛苦、父母衝突對於孩子的傷害、孩子可能有的情緒反應,以及父母有責任為子女合作。其次,建議阿公、阿嬤如何因應父母間子女親權歸屬及會面交往安排的角力,促進雙方的親子互動,並分享孩子需要多愛的環境,鼓勵阿公、阿嬤正向看待兩個家庭的親友資源,允許孩子享有更多人的愛與陪伴。接著引導阿公、阿嬤從察覺自我情緒到理解另一方父母的心意,進而找到穩定、紓解情緒的方法,讓祖父母們更有能量協助父母間協商的親職計畫。

張講師最後不厭其煩地提醒阿公、阿嬤,「讓你的孩子負起當父母的責任,努力讓孫子有兩個愛他的家」,與會的四十多名祖父母均全神 貫注,深受觸動,甚有學員全程淚流不止,並於課後分享其感受。

陳院長毓秀亦到場期勉,照顧子女如同照料植物,給足空氣、陽光、水,時序對了,就會成長。孩子需要大人陪伴與合作的養分,爸爸、媽媽都重要。阿公阿嬤跟爸爸媽媽一起疼心肝嬰仔,孩子健康長大,日後才不會讓阿公、阿嬤搥心肝。

## 活動照片:

